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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Reudener Straße 70 
06766 Bitterfeld-Wolfen 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ortschaftsrat Greppin führte seine 22. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Montag, dem 
10.08.2009, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Greppin, Bahnhofstraße 5, Rathaus, Sitzungssaal, von 18:00 
Uhr bis 19:55 Uhr, durch. 
 

 
Teilnehmerliste 
 
 
stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
 
Joachim Schunke  

Mitglied 
 
Joachim Sabiniarz stellv. Ortsbürgermeister 
Klaus-Dieter Kohlmann  
Olaf Plötz bis 19:35 Uhr 
Juliane Steudel  

Mitarbeiter der Verwaltung 
 
Petra Wust Oberbürgermeisterin 
Birgit Neumeier SB Stadtplanung 
 
 
abwesend: 

Mitglied 
 
Mirko Claus  
Elisabeth Conrad  
Peter Conrad  
Mike Müller  
Britta Reichelt  
 
 
 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 10.08.2009, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 
 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

  
   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

  
   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 
08.06.09 
 

  
   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse und 
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der Oberbürgermeisterin 
 

  
   

5    Befreiung von der zeichnerischen Festsetzung Geh-, Fahr- und Leitungsrecht 
des Bebauungsplanes Nr. 5 "AREAL B /Teil 1" des OT Greppin für Montage, 
Installation und Betrieb zweier ISO-Transportcontainer für brennbare 
Flüssigkeiten der CBW Chemie GmbH 
 

Beschlussantrag
155-2009  

6    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 
 

  
   

7    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
  

 
 

 Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden, 
insbesondere die Oberbürgermeisterin, Frau Wust. 
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. 
Es sind der Ortsbürgermeister und  4  Ortschaftsräte anwesend. 
Damit ist die Beschlussfähigkeit nicht hergestellt. 
  
 
    

 

 
 
 
 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
  

 
 

 Der Ortsbürgermeister fragt nach Hinweisen bzw. Einwänden zur 
Tagesordnung. 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
Die Tagesordnung wird angenommen. 
Damit ist die Tagesordnung in der vorliegenden Form bestätigt. 
  
 
    

einstimmig beschlossen 

 
 
 
Ja 5  Nein 0  Enth 
0  Bef 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 08.06.09 
  

 
 

 Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form von den 
Ausschussmitgliedern genehmigt. 
 
 
  
 
    

einstimmig beschlossen 

 
 
 
Ja 5  Nein 0  Enth 
0  Bef 0   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse und 
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der Oberbürgermeisterin 
  

 
 

 Der Ortsbürgermeister informiert, dass in der letzten Dienstberatung  der 
Ortsbürgermeister mit der Oberbürgermeisterin keine  gefassten Beschlüsse zu 
benennen waren. 
Er legt dar, dass er auf die notwendige Pflege der Straßenränder und 
Regenrinnen, insbesondere die der Salegaster Chaussee hinwies. 
Zwischenzeitlich kann man eine Besserung der Situation feststellen. 
 
Es wurde über die Erstellung einer Richtlinie zur Verwendung (Abrechnung) 
der Brauchtumsmittel informiert, welche auch Entscheidungsgrundlage für die 
Ortschaftsräte wird. 
Wenn der Entwurf vorliegt, könne weiter darüber diskutiert werden. 
 
Bei dem Hinweis auf ein Countryfest am 12.09.09 durch den Verein aus 
Greppin verweist Frau Wust auf die Möglichkeit, solche Termine in der Presse 
publik zu machen. Dazu sollten Informationen an die Pressestelle ergehen, die 
diese wiederum 1 x monatlich an die Presse weitergibt. 
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zu 5  Befreiung von der zeichnerischen Festsetzung Geh-, Fahr- und 

Leitungsrecht des Bebauungsplanes Nr. 5 "AREAL B /Teil 1" des OT 
Greppin für Montage, Installation und Betrieb zweier ISO-
Transportcontainer für brennbare Flüssigkeiten der CBW Chemie GmbH 
  

Beschlussantrag 
155-2009 

 Frau Neumeier erklärt den Inhalt des Beschlussantrages und zeigt an einer 
vorliegenden Karte, in welchem Bereich es um die Befreiung von der 
zeichnerischen Festsetzung Geh-, Fahr- und Leitungsrecht geht. 
  
 
    

empfohlen 

 
 
 
Ja 5  Nein 0  Enth 
0  Bef 0   

zu 6  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 
  

 
 

 Herr Schunke informiert über den Stand der Bearbeitung der in den letzten 
Sitzungen des Ortschaftsrates angesprochenen Probleme. (Die entsprechende 
Zuarbeit wird dem Protokoll beigefügt.) 
Er weist jedoch darauf hin, dass das Problem der Reparatur der Straßen bereits 
viele Monate besteht und es auf Unverständnis stößt, dass man noch nicht 
erledigte Reparaturen damit begründet, dass z.Z. auf Grund der Auslastung der 
Mischanlage in Bitterfeld und der TÜV-Untersuchungen an den städtischen 
Fahrzeugen keine Reparaturen durchgeführt werden können. 
Herr Schunke berichtet weiter von einem Vorfall in Greppin in der 
Schrebergartenstraße. Es geht dabei um einen Schaden an einem Bürgersteig, 
welcher von ihm persönlich gemeldet wurde, es jedoch nach einer Woche noch 
keine Reaktion seitens der Verwaltung gab. Da es um einen stark genutzten 
Gehweg ging, war Gefahr im Verzug und es hätte zumindest ein Warnschild 
o.ä. aufgestellt werden müssen.  
Herr Schunke kritisiert auch die Fahrbahnmarkierung in der Walther-Rathenau-
Straße, da diese bereits wieder abgefahren sind. Er weist darauf hin, dass in 
allen engen Straßeneinmündungen wenn man rechts einbiegt ein Sperrfläche 
gekennzeichnet, dass in diesen Bereichen nicht geparkt werden darf. 
Es wurde darum gebeten, diese in Heißplastik vorzunehmen, damit sie nicht so 
schnell abgefahren wird. 
Nachdem dies nicht mit Heißplastik erfolgte, ist diese nach 2 Jahren teilweise 
abgefahren, und es stellen sich Kraftfahrer darauf. Dies führt dazu, dass in 
diesen Bereichen dann kein Verkehrsfluss mehr gegeben ist, was eine 
Gefährdung darstellt. 
Herr Sabiniarz legt dar, dass die Markierungsarbeiten in der Vergangenheit oft 
angemahnt zu lange dauerten. Er macht auf ein bereits gemeldetes, 
umgefahrenes Verkehrsschild in der Kastanienstraße/ Ecke Mittelstraße 
aufmerksam, welches bis heute nicht beräumt oder aufgestellt ist. 
Herr Schunke kritisiert die Abstimmung zwischen den Ämtern. 
Frau Wust nimmt dies als Anregung auf. 
Herr Schunke informiert: In einem Gespräch mit Herrn Laue, kam zum 
Ausdruck, dass in den nächsten 2-3 Wochen neue Hundetoiletten und 
Papierkörbe aufgestellt werden. 
Frau Steudel bittet um Prüfung der Situation im Kindergarten in Greppin, in 
welchem es laut der Erzieherin an Liegen mangelt. 
In diesem Zusammenhang informiert Herr Schunke über die derzeit laufenden 
Sanierungs- und Umbauarbeiten und lobt dies als eine Maßnahme der Stadt  
Bitterfeld-Wolfen. 

 
 
 
Ja 5  Nein 0  Enth 
0  Bef 0   
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Herr Sabiniarz wünscht mehr Überprüfungen hinsichtlich Beachtung der 
Straßenreinigungssatzung und bei Nichteinhaltung  entsprechende Reaktionen 
durch die Verwaltung. Er erklärt die Idee, ehrenamtlich Tätige 
(Stadtinspektoren) mit entsprechenden Rechten und einer entsprechenden 
Legitimation zu bestimmen. Dabei geht er auch auf die Nichteinhaltung der 
Straßenreinigungssatzung bei den anliegenden Firmen ein. 
Frau Wust führt die Grenzen der Möglichkeiten auch hinsichtlich des 
Personaleinsatzes auf. Sie erklärt, dass es nicht möglich ist, ohne Weiteres 
ehrenamtlich Tätige mit Rechten auszustatten und diesbezüglich für die Stadt 
Bitterfeld-Wolfen tätig werden zu lassen. Das heißt jedoch nicht, dass nicht 
jederzeit im GB Ordnung/Bürger entsprechende Hinweise entgegengenommen 
und bearbeitet werden. Es könnten auch in der Ortschaftsratssitzung solche 
Hinweise aufgenommen werden, die dann mit dem Protokoll weitergegeben und 
bearbeitet werden. 
Herr Schunke meint, dass es bei einigen Anliegern nur eines Hinweises oder 
einer Erinnerung an seine Pflichten bedarf. 
Auf Anregung von Frau Steudel einigen sich die Anwesenden auf die Nutzung 
der Möglichkeit, in der Sitzung des Ortschaftsrates entsprechende Hinweise an 
den Bereich Allgemeine Ordnung zu geben und wiederum zu erfahren, wie mit 
den in der vorherigen Sitzung angegebenen Hinweisen verfahren wurde. 
Frau Steudel regt an, zwischen den Bepflanzungen an dem neuen Weg zum 
Friedhof in Greppin, eine Parkbank und einen Papierkorb aufzustellen. 
Herr Schunke weist darauf hin, dass dies aber nur mit entsprechenden 
Sicherungen gegen Diebstahl erfolgen muss. 
Herr Schunke kritisiert die neu errichtete Rampe am Hintereingang des 
Rathauses, welche mit anthrazitfarbenen Steinen errichtet wurde. Er hat eine 
Absprache mit ihm vermisst, bei der er die Gelegenheit genutzt hätte, die Farbe 
der Rampe noch zu beeinflussen. Er hätte für rote Steine, passend zum Rathaus, 
plädiert. 
Außerdem ist die Qualität der Arbeit schlecht. Die Steine sind nicht in Waage 
und nicht gerade verlegt. 
 
Herr Schunke verliest einen Antrag auf die Anschaffung eines Druckers und 
eines Notebooks für die Erstellung einer Chronik vom V.f.B. Preußen 1911 e.V. 
Greppin.  
Frau Steudel legt dar, dass für diese Arbeit eine Arbeitskraft tätig ist.  
Wenn die Arbeiten abgeschlossen sind, sei es kein Problem, Notebook und 
Drucker anderen Vereinen von Greppin zur Verfügung zu stellen. 
Herr Schunke lässt über die Bereitstellung der Mittel abstimmen. 
Die anwesenden Ortschaftsräte sind einstimmig für die Bereitstellung der 
Mittel aus dem Fonds des Brauchtums. 
  
 
    

einstimmig beschlossen 
zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 

  
 
 

 Der Ortsbürgermeister schließt um 19:30 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
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gez. 
Joachim Schunke 
Ortsbürgermeister 

 
gez. 
Kerstin Freudenthal 
Protokollantin 

 
 


